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的试后分析来看、吉林省公务员考试行测职业能力测验部分

的难度徒然增大，主要表现为题量逐步增加、题型不断变化

、综合难度明显加大。根据近几年吉林省公务员考试的实际

情况，2008年吉林省公务员考试的变化具体表现为以下内容

： 一、数学推理 1．重点考查等差数列及其变式 【例题1

】2007年吉林省公务员考试甲等真题第4题 118 199 226 235 （ 

） A. 255 B. 253 C.246 D.238 【解析】：二级等差数列变式 118

199 226 235 （238） 81 27 9 3故选D 【例题2】2007年吉林省公

务员考试甲类真题第2题 0 1 3 7 （ ） A.13 B.15 C.18 D.21 【解

析】：二级等差数列变式，相邻亮相的差为等比数列1，2，4

，（8），7 8=15，故选B。 2．综合性很强 【例题】2007年吉

林省公务员考试乙类真题第4题 1/4 2/5 5/7 1 17/14 （ ） A.25/17

B.26/17 C.25/19 D.26/19 【解析】：分子分母分开来看，1，2

，5，10，17，是二级等差数列，所以下一项应该为17 9=26，

分母4，5，7，10，14，也是二级等差数列，下一项应该为14

5=19。故D项正确。 二、数学计算 1．数学计算的题量将继续

保持在15道 2．和日常生活结合起来考查专项知识。 【例题1

】2007年吉林省公务员考试乙类真题第13题 某市居民生活用

电每月标准用电量的基本价格为每度0.60元，若每月用电量超

过标准用电量，超出部分按照基本价格的80%收费。某户九

月份的用电量为100度，共交电费57.6元，则该市每月标准用

电量为？ A.60度 B.70度 C.80度 D.90度 【解析】：设每月标准



用电量为x度，可列方程0.6x （100-x）×0.6×80%=57.6，解

得x=80，故选C 本题也可这么考虑，如果100度都按标准用量

计算的话，就是100×0.60=60元，比57.6元多了2.4元。这2.4元

就是多出来的度数节省出来的。超过标准用电量的每度电比

标准用电量的每度电便宜0.60×20%=0.12元，所以多出来的度

数是2.4÷0.12=20度，那么标准用电量就是100-20=80度 【例

题2】2007年吉林省公务员考试乙类真题第19题 某行政村今年

春天计划农田水利基本建设费用20万元，比实际投入的98%

少4.5万元，问实际投入额为多少万元？ A.25万元 B.24.5万元

C.25.5万元 D.26万元 【解析】：实际投入额为（20 4.5）

÷98%=25万元，故选A 三、判断推理图形推理 1．图形推理

的题量将保持在10道 一直以来吉林省公务员考试图形推理的

题量为10道，从试卷结构分析来看，2008年这一题型的题量

将继续保持在10道 2．多图形推理将成为考试重点及今后命题

趋向 四、判断推理演绎推理 1.演绎推理的题量将保持在15道

题左右，甲乙两类型一致 2.考查的主要内容较为广泛，可能

型，削弱型等题型均有 【例题1】：2007年吉林省甲类公务员

考试第82题 一位教师表达了她对电子游戏给中小学生带来得

危害的焦虑之情。她认为电子游戏就像一头怪兽，贪婪、无

情地剥夺了中小学生的学习和与社会交流的时间。 以下哪项

不能成为支持以上观点的理由？ A.中小学生玩电子游戏，上

课时无精打采。 B.中小学生玩电子游戏，不愿与家长交流。

C.中小学生玩电子游戏，花费了家里的资金。 D.中小学生玩

电子游戏，作业错误明显增多。 【解析】老师认为电子游戏

无情剥夺了中小学生的学习和与社会交流的时间。C选项中

没有体现中小学生在学习或者与社会交流上的损失，所以C



不能支持题干的观点。 【例题2】：2007年吉林省甲等公务员

考试第86题 针对当前建筑施工中工伤事故频发的严峻形势，

国家有关部门颁发了《建筑业安全生产实施细则》。但是在

《细则》颁布实施两年间，覆盖全国的统计显示，在建筑施

工中伤亡职工的数量每年仍有增加，这说明，《细则》并没

有得到有效的实施。 以下哪项如果为真，最能削弱上述结论

？ A.在《细则》颁布后的两年中，施工中的建筑项目的数量

有了很大的增长。 B.在《细则》颁布后的两年中，在建筑业

施工的职工数量有了很大的增长、 C.一统计结果中，在事故

中死亡职工的数量较《细则》颁布前有所下降。 D.《细则》

实施后，对工伤职工补偿金和抚恤金的标准较前有所提高。 

【解析】削弱性题目，要削弱题干结论，可从导致伤亡职工

的数量每年仍有增加的其他原因入手，B选项提出了其他原因

即职工数量有很大的增长，伤亡职工的数量虽增加了，但所

占比例是没有增加的，其他选项都不能削弱题干结论。
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